
Zpravodaj  
sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

Č e r v e n  2 0 2 0  
Heslo měsíce června:  

„Vždyť ty sám jediný znáš srdce všech lidských synů.“ 1. Královská 8, 39 
 

 

Miluj myslí, slovem i skutkem 
Čím je láska vůči bližnímu? Láska vůči bližnímu neznamená citovost nebo 

náklonnost, znamená především pomoc. Je to péče o jejich spásu, znamená vlévání 

povzbuzení do jejich srdcí a rozpálení víry. Znamená objevování Mé (Ježíšovy) lásky 

v jejich obolavělých srdcích. Znamená ukazovat jim, že jsem v jejich duších a toužím, 

aby si Mě zde všimli a podělili se se Mnou o své starosti, o své utrpení, o svou 

radost. Aby Mi dovolili pomoci… 

Jak můžeme milovat myslí? Milovat myslí znamená, že každé zlo a slabost, kterého 

si všimneš u svého bližního a o kterém se dozvíš, ponoříš do Milosrdenství – modlit 

se, odpouštět a toužit po jeho obrácení. Zvláště to zlo, které se dotýká a raní i tebe, 

je důležité obejmout Milosrdenstvím.  

Pokud někdo padá do bláta a plácá se v něm, potřísní i jiné, zvláště ty, kteří jsou 

nejblíž. Ty ale v takovou chvíli neutíkej, aby ses očistil, ale také se neshýbej pro 

bláto, abys ho házel zpátky, abys oplácel. Jemu nepomůžeš a sám se pošpiníš. 

Miluj, aby láska vysušila kaluž, ve které sedí, a bláto, kterým se zašpinil. Horlivá 

láska zapřičiní, že bláto vyschne a odpadne z něho i z tebe. 

Jak milovat slovem? Milovat slovem znamená nerozsévat mezi jiné to, co je špatné. 

Znamená to neopakovat to, co víš a co jsi poznal a uviděl v lidské bídě svých bližních 

– těch blízkých i těch dalekých. A nestěžovat si! Mluvit pouze to, co slouží dobru, 

zvláště varovat jiné před zlem, aby šli za Mnou obráceni tváří směrem ke Světlu 

a neotáčeli se směrem k temnotě. 

Veliké zásluhy má ten, kdo zakrývá svou láskou a svým mlčením hříchy bratří.  

A ještě větší má ten, kdo ukazuje dobro ve svých bratřích, protože když ukazuje 

dobro, tím ukazuje Mne přítomného v každém člověku a v každé situaci. Co vlastně 

víš o srdci svého bratra, abys ho soudil? 

Jak milovat skutkem? Znamená to moudře sloužit pomocí – a dělat to podle Mé 

vůle, abys při tom nezničil svou duši. Všechny problémy nevyřešíš, protože máš 

pouze dvě ruce. Služ proto tak, jak jsou tvé ruce schopné, aby unesly to, pro co se 



rozhodneš. Pokud uchopíš svými dlaněmi víc, než dokážeš, všechno ti spadne 

a neuneseš bídu těch druhých ani svou vlastní. 

Koho se tato láska týká? Miluj myslí, slovem i skutkem všechny své bližní, protože 

takové je povolání toho, koho jsem si vybral za svého učedníka a apoštola. Když Mě 

následuješ, ať tvým cílem není pouze tvá vlastní dokonalost a svatost. Ať tvé oči 

a tvé srdce nejsou obrácené na sebe sama! 

A když chybí trpělivost vůči jiným? Tvé úzkosti, nespokojenost, netrpělivost vůči 

bližním se rodí z toho, že čas, síly a jiná dobra, kterými disponuješ, bereš jako své 

vlastní. Zkoumej své úmysly: jestli ti jde o pohodlnost a příjemnost nebo o vnitřní 

obohacení jiných lidí. Miluj a láska ti ukáže, co činit v každé situaci a v každé chvíli. 

A co když jiní neprojevují lásku? Proč tě zajímá, co dělají druzí? Důležité je, abys ty 

neustával v konání dobra vůči jiným. Buď pro své bližní láskou jako Já: tichý 

a pokorný srdcem, který nalomenou třtinu a doutnající knot proměňuje v požár 

Lásky. 

O co se máme dělit s jinými? Je potřeba se dělit s jinými o všechno. Ale občas se 

stává, že je nějaký dar drahocennější než jiné dary. Nelituj času na rozhovory, které 

jsou užitečné a které pomáhají lidem přicházet ke Mně. Díky tomu jsou Mé děti se 

Mnou. Buď chápavý a štědrý ve všem tak, jak jsem štědrý Já vůči tobě. Tvým 

posláním je svědectví o Mně. Snaž se o to při každé příležitosti. Hledej takové 

příležitosti. A je potřeba pospíchat, aby vše stihli, než skončí jejich čas, který je jim 

dán. Než skončí čas darovaný světu. Málo je času. Velmi málo... 
(podle Alicje Lenczewské) 

 

Pravidelná setkání 

Čtvrtek  17.00 Biblická a modlitební hodina  
Neděle  10.00 Bohoslužby, setkání dětí 
  11:00 Korejské bohoslužby 
 

Program v červnu 

  7. 6. Svátek svaté Trojice: sv. večeře Páně 
11. 6.  Porada presbyterstva: 18 hod., Lutherův sál 
14. 6. 1. neděle po sv. Trojici: rozloučení s rodinou Taskových 
21. 6. 2. neděle po sv. Trojici 
28. 6. Zakončení školního roku: sbírka na Fond dětí a mládeže, po bohoslužbách    
               setkání na farní zahradě 
 
 

Život sboru 
V měsíci květnu se konal křest Isabel Rehákové a pohřeb blahé paměti Ivana 
Matveje.  

 



Významné narozeniny sborovníků v červnu  
Kulaté nebo polokulaté narozeniny bude v červnu slavit:  
 

Zdeněk Kouřil (2. 6.)  

 

Přejeme jubilantovi mnoho Božího požehnání, zdraví, sil 
a radosti do dalších let života. 
„Tvoje milosrdenství buď, Hospodine, s námi; na tebe 
s důvěrou čekáme.“  Žalm 33, 22 
 

 

Společná setkávání v modlitbě 
Nadále se konají pravidelné úterní modlitby, prosím připojte se každý ve svých 
domovech kdykoliv v průběhu dne, na čase nezáleží. Aktuální náměty k modlitbám 
a doporučený Žalm ke čtení jako inspiraci najdete vždy na sborových webových 
a facebookových  stránkách a v e-mailu. 
 

Sborový pobyt 
Z důvodu současné situace byl letošní letní Sborový pobyt zrušen a neuskuteční se 

ani v náhradním podzimním termínu. Chystáme však více jednodenních výletů do 

blízkého i vzdálenějšího okolí, abychom nepřišli o společně strávené chvíle 

v přírodě, při rozhovorech a sdíleních. Aktuální informace a pozvánky budou včas 

zveřejněny na internetu, zaslány e-maily a oznamovány při bohoslužbách. 
 

Pěvecký sbor 
V úterý 2. 6. 2020 se v 16 hodin uskuteční setkání dívek a žen, které by se rády 
v budoucnu zúčastňovaly zkoušek pěveckého sboru. Zkoušky se budou konat 
pravděpodobně v úterky v 17 hodin v sále farního sboru. Přijměte tuto nabídku 
nikoli jako pozvání ke konkurzu talentovaných zpěvaček, nýbrž jako pozvání 
k aktivitě, která má vytvářet prostor vzájemného sdílení a služby obdarováním, 
kterého se vám od Boha dostalo.  
 

Kostel pro veřejnost 
Jsme rádi, že po dlouhých týdnech, kdy byly kostely a modlitebny uzavřeny, 
budeme moci v pátek 12. 6. 2020 přivítat návštěvníky tradiční Noci kostelů. Dveře 
Kristova kostela budou pro širokou veřejnost otevřeny od 18 do 22 hodin. Seznam 
přihlášených kostelů a jejich programy najdete na: www.nockostelu.cz. 
Od 13. 6. 2020 bude kostel každý víkend rovněž přístupný veřejnosti v rámci akce 

Otevřené chrámy, a to vždy v sobotu a neděli od 14 do 18 hodin, kdy zde budou 

přítomni průvodci – členové sborů SCEAV a ČCE, připraveni podat informace 

a zodpovědět dotazy návštěvníků. 

Obě akce nabídnou možnost k seznámení se s historií a stavbou kostela, ale kéž jsou 
především příležitostí ke ztišení, zastavení se, rozjímání a modlitbám. Kéž všichni, 
kteří do kostela zavítají, prožijí Boží dotek, pokoj a lásku. 



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 4. do 15. 5. 2020 
„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Dary na sbor: 25.000 Kč    
V uvedeném období se bohoslužby a tím pádem ani sbírky z důvodu karantény 
nekonaly. 
 

Výdaje 
Byla zaplacena čtvrtletní záloha za plyn na faře: 6.820 Kč. 
 
 

Poděkování a výzva 
Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i vaši službu. Děkujeme 
všem, kdo se v sobotu 16. 5. 2020 zúčastnili společného úklidu kostela, i bratru, 
který kostel dočasně, ale za to s velkým nasazením uklízí. 
Vyzýváme všechny, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování 
podpořili finančními dary. Příspěvky můžete zasílat na sborový bankovní účet 
2601449865/2010 nebo předat v kanceláři sboru. Děkujeme! 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Steven Kazibwe 
V rámci projektu Adopce na dálku nadace Mezinárodní potřeby stále 
podporujeme ugandského chlapce Stevena Kazibwe, který studuje 
šestiletou střední školu a rád by pak dále pokračoval studiem medicíny.  
Naše čtvrtletní podpora činí 3.900 Kč, nejbližší termín pro zaslání této 
částky je opět v polovině června. Děkujeme všem za příspěvky, které 
můžete vhodit do příslušné označené kasičky v kostele nebo na faře. 
Děkujeme také za Vaše modlitby za Stevena a jeho rodinu. 
 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, administrátor),  

725 838 000 (V. Szlauer, emeritní pastor), 732 590 087 (A. Szlauerová, pokladní) 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010.  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2020 
Úřední hodiny: úterý a čtvrtek 9–11 hod. 

 

Kostelník 
Stále hledáme osobu, která by byla ochotna pravidelně uklízet kostel. Nabízíme 
úvazek formou Dohody o provedení práce.  
V případě zájmu a dotazů kontaktujte vedení sboru. 

 


